
 

บันทึกข้อความ 

ส่วนราชการ เทศบาลต าบลเหมืองใหม่   ส านักปลัดเทศบาล   งานการเจ้าหน้าที่           
ที ่ สส  ๕๒๔๐๑/    วันที่   ๓๐  พฤษภาคม  ๒๕๖๑ 
เรื่อง สรุปผลการด าเนินโครงการฝึกอบรมเพ่ือเสริมสร้างองค์ความรู้ด้านการต่อต้านการทุจริต “ด้านการ 
 จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐” 

เรียน   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 

  ตามท่ีส านักปลัดเทศบาล  ได้ก าหนดจัดโครงการฝึกอบรมเพ่ือเสริมสร้างองค์ความรู้ด้านการ
ต่อต้านการทุจริต “ด้านการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐” โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือให้คณะ
ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลและพนักงานเทศบาล มีความรู้ ความเข้าใจ กฎหมาย ระเบียบ มติคณะรัฐมนตรี 
ข้อบังคับหลักเกณฑ์ รวมทั้งแนวทางและวิธีปฏิบัติด้านการพัสดุและการจัดซื้อจัดจ้างที่ถูกต้องและสามารถ
น าไปปรับใช้ในการปฏิบัติงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ  ในวันศุกร์ที่  ๒๕ พฤษภาคม  ๒๕๖๑  เวลา ๐๘.๓๐ น. 
เป็นต้นไป  ณ  ห้องประชุมเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ นั้น   

  บัดนี้การจัดโครงการดังกล่าวข้างต้น  เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ซึ่งเนื้อหาในการอบรม
ประกอบด้วย 
  ๑.  ความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับ พรบ.การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ 
  ๒.  วิธีการซื้อหรือจ้าง 
  ๓.  หน้าที่ของคณะกรรมการพิจารณาผลการซื้อหรือจ้าง 

๔.  หน้าที่ของคณะกรรมการตรวจรับการจ้าง 
๕.  เรื่องราคากลาง 
๖.  การจัดท าแผนการจัดซื้อจัดจ้าง 

และมีผู้เข้าร่วมโครงการทั้งหมด  39 คน คิดเป็นร้อยละ 88.64%  งานการเจ้าหน้าที่ จึงขอสรุปผลการจัด
โครงการดังกล่าว รายละเอียดดังแนบ 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
 
                                                       ณัฏฐ์ชัญกัญ  สุทธิศาสนกุล 

(น.ส.ณัฏฐ์ชัญกัญ  สุทธิศาสนกุล) 
      นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบประเมินความคิดเห็นเกี่ยวกับความเหมาะสมของวิทยากร สรุปผลดังนี้ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
สรุปผลการประเมินความเหมาะสมของวิทยากร      ความรู้และประสบการณ์ในเรื่องที่บรรยาย อยู่ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 47.62  ความสามารถในการถ่ายทอดความรู้ อยู่ในระดับ
ค่อนข้างมาก - มาก คิดเป็นร้อยละ 42.86  เทคนิควิธีในการน าเสนอเนื้อหาวิชา  อยู่ในระดับค่อนข้างมาก – มาก  คิดเป็นร้อยละ 38.10  ความชัดเจนในการตอบข้อซักถาม-ให้ค าแนะน า  
อยู่ในระดับมาก  คิดเป็นร้อยละ 47.62  ความเหมาะสมของวิทยากรโดยรวม  อยู่ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 47.14 

 
 
 
 

 

 
ความคิดเห็นเกี่ยวกับวิทยากร 

ระดับความคิดเห็น 

มาก 
(๔) 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

 

ค่อนข้างมาก 
(๓) 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

 

ปานกลาง 
(๒) 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

 

น้อย 
(๑) 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

 

๑.  ความรู้และประสบการณ์ในเรื่องที่บรรยาย 10 47.62 8 38.10 2 9.52 1 4.76 

๒.  ความสามารถในการถ่ายทอดความรู้ 9 42.86 9 42.86 2 9.52 1 4.76 

๓.  เทคนิควิธีในการน าเสนอเนื้อหาวิชา 8 38.10 8 38.10 4 19.04 1 4.76 

๔.  ความชัดเจนในการตอบข้อซักถาม-ให้ค าแนะน า 10 47.62 8 38.10 2 9.52 1 4.76 

๕.  ความเหมาะสมของวิทยากรโดยรวม 12 47.14 7 33.34 1 4.76 1 4.76 



- ๒  - 
 

แบบประเมินความรู้ก่อน การฝึกอบรมในหลักสูตรข้อบกพร่องจากการตรวจสอบและแนวทางป้องกัน 
 

 
รายการประเมิน 

ระดับความคิดเห็น 

มาก 

(๔) 
คิดเป็น 
ร้อยละ 

ค่อนข้างมาก 
(๓) 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

 

ปานกลาง 

(๒) 
คิดเป็น 
ร้อยละ 

 

น้อย 

(๑) 
คิดเป็น 
ร้อยละ 

 
ก่อนการอบรม 
๑. ท่านมีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับ พรบ.การจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ มากน้อยเพียงใด 

1 4.76 6 28.57 8 38.10 6 28.57 

๒.  ท่านมีความรู้ ความเข้าใจในเรื่องของราคากลางมากน้อย
เพียงใด 

2 9.52 4 19.04 8 38.10 7 33.34 

๓.  ท่านมีความรู้ ความเข้าใจการจัดท าแผนการจัดซื้อจัดจ้างมาก
น้อยเพียงใด 

2 9.52 4 19.04 8 38.10 7 33.34 

๔.  ท่านมีความรู้ ความเข้าใจวิธีการซื้อหรือจ้างมากน้อยเพียงใด   
1 4.76 7 33.34 6 28.57 7 33.33 

๕.  ท่านมีความรู้ ความเข้าใจหน้าที่ของคณะกรรมการพิจารณา
ผลการซื้อหรือจ้าง มากน้อยเพียงใด 

3 14.28 5 23.81 6 28.57 7 33.34 

สรุปผลการประเมินความรู้ก่อนการฝึกอบรม     ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับ พรบ.การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ อยู่ในระดับปานกลาง 
 คิดเป็นร้อยละ  38.10 ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจในเรื่องของราคากลาง  อยู่ในระดับปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 38.10   ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจการจัดท า
แผนการจัดซื้อจัดจ้าง  อยู่ในระดับปานกลาง  คิดเป็นร้อยละ 38.10  ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจวิธีการซื้อหรือจ้าง อยู่ในระดับปานกลาง 38.10  ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ 
ความเข้าใจหน้าที่ของคณะกรรมการพิจารณาผลการซื้อหรือจ้าง อยู่ในระดับน้อย คิดเป็นร้อยละ 33.34  



- ๓  - 

แบบประเมินความรูห้ลัง การฝึกอบรมในหลักสูตรข้อบกพร่องจากการตรวจสอบและแนวทางป้องกัน 

 
รายการประเมิน 

ระดับความคิดเห็น 

มาก 

(๔) 
คิดเป็น 
ร้อยละ 

ค่อนข้างมาก 
(๓) 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

 

ปานกลาง 

(๒) 
คิดเป็น 
ร้อยละ 

 

น้อย 

(๑) 
คิดเป็น 
ร้อยละ 

 
หลังการอบรม 
๑. ท่านมีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับ พรบ.การจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ มากน้อยเพียงใด 

3 14.29 11 52.38 6 28.57 1 4.76 

๒.  ท่านมีความรู้ ความเข้าใจในเรื่องของราคากลางมากน้อย
เพียงใด 

2 9.52 12 57.15 6 28.57 1 4.76 

๓.  ท่านมีความรู้ ความเข้าใจการจัดท าแผนการจัดซื้อจัดจ้างมาก
น้อยเพียงใด 

2 9.52 15 71.43 1 4.76 3 14.29 

๔.  ท่านมีความรู้ ความเข้าใจวิธีการซื้อหรือจ้างมากน้อยเพียงใด   
2 9.52 11 52.38 5 23.81 3 14.29 

๕.  ท่านมีความรู้ ความเข้าใจหน้าที่ของคณะกรรมการพิจารณา
ผลการซื้อหรือจ้าง มากน้อยเพียงใด 

3 14.29 13 61.90 2 9.52 3 14.29 

 
สรุปผลการประเมินความรู้หลังการฝึกอบรม     ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับ พรบ.การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ อยู่ในระดับค่อนข้างมาก 
 คิดเป็นร้อยละ  52.38  ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจในเรื่องของราคากลาง  อยู่ในระดับค่อนข้างมาก  คิดเป็นร้อยละ 57.14   ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจการจัดท า
แผนการจัดซื้อจัดจ้าง  อยู่ในระดับค่อนข้างมาก  คิดเป็นร้อยละ 71.43  ผู้เข้ารับการอบรมมีความรู้ ความเข้าใจวิธีการซื้อหรือจ้าง อยู่ในระดับค่อนข้างมาก  52.38  ผู้เข้ารับการอบรมมี
ความรู้ ความเข้าใจหน้าที่ของคณะกรรมการพิจารณาผลการซื้อหรือจ้าง อยู่ในระดับค่อนข้างมาก คิดเป็นร้อยละ 61.90  

 



- ๔  - 

แบบประเมินความคิดเห็นเกี่ยวกับความเหมาะสมของโครงการในภาพรวม 
 

 
รายการประเมิน 

ระดับความคิดเห็น 

มาก 

(๔) 
คิดเป็น 
ร้อยละ 

ค่อนข้างมาก 
(๓) 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

ปานกลาง 

(๒) 
คิดเป็น 
ร้อยละ 

 

น้อย 

(๑) 
คิดเป็น 
ร้อยละ 

๑.  ความเหมาะสมของเนื้อหาที่อบรม 9 42.86 8 38.10 4 19.04 - - 

๒.  ระยะเวลาในการจัดท าโครงการมีความเหมาะสมเพียงใด 11 52.38 5 23.81 5 23.81 - - 

๓.  อาหารและอาหารว่างในโครงการมีความเหมาะสมเพียงใด 13 61.91 6 28.57 2 9.52 - - 

๔.  ท่านสามารถน าความรู้ในการอบรมครั้งนี้ไปใช้ประโยชน์   
     ในการปฏิบัติงานได้มาน้อยเพียงใด 

12 57.14 4 19.05 4 19.05 1 4.76 

๕  ในภาพรวม ท่านมีความพึงพอใจในการอบรมครั้งนี้มากน้อย   
    เพียงใด 

20 95.24 1 4.76 - - - - 

 
สรุปผลการประเมินความเหมาะสมของโครงการ       ความเหมาะสมของเนื้อหาที่อบรม อยู่ในระดับมาก  คิดเป็นร้อยละ 42.86  ระยะเวลาในการจัดท าโครงการมีความเหมาะสม   
อยู่ในระดับมาก  คิดเป็นร้อยละ 52.38  อาหารและอาหารว่างในโครงการมีความเหมาะสม  อยู่ในระดับมาก  คิดเป็นร้อยละ 61.91  ผู้เข้ารับการอบรมสามารถน าความรู้ในการอบรม 
ครั้งนี้ไปใช้ประโยชน์ในการปฏิบัติงาน  อยู่ในระดับมาก  คิดเป็นร้อยละ 57.14   ในภาพรวมของโครงการผู้เข้ารับการอบรมมีความพึงพอใจในการอบรมครั้งนี้ อยู่ในระดับมาก  คิดเป็นร้อย
ละ 57.14 



 

 


